

ПАЗЛЫ ДЛЯ ПАЗЛЫ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Как интересно наблюдать за сыном или дочкой, собирающими картинку из цветных кусочков.

Они – сама серьезность. Малыш рассуждает: «Это сюда? Нет. А это подходит? Нет! Это хвостик? Да! Куда поставить хвостик?». Наконец, все получилось. Сколько радости в этой маленькой победе, сколько гордости собой, а сколько пользы!



ДЛЯ ЧЕГО НУЖНЫ ПАЗЛЫ

Собирая разрезную картинку, ребенок учится логически мыслить, тренирует воображение, пространственное восприятие, память. Для того чтобы картинка получилась, маленькому творцу необходимо научиться переворачивать изображение в уме, различать элементы по цвету, размеру, форме. Не менее важны и усидчивость, умение концентрировать внимание, способность доводить начатое дело до конца.

А развитие мелкой моторики, сенсорики, координации движений – вообще первостепенные задачи в развитии дошкольника. И в этом смысле пазлы могут оказать малышу неоценимую услугу.

Вы сами с удовольствием заметите, как после небольшого периода игры с мозаикой непослушные пальчики вашего ребенка станут более умелыми и научатся выполнять сложные действия.



КАКИЕ ОНИ БЫВАЮТ

КАКИЕ ОНИ БЫВАЮТ

Магазины развивающих игрушек пестрят всевозможными пазлами для любого возраста. Можно отыскать пазлы картонные, деревянные, поролоновые, из вспененной резины, плоские, объемные, большие, маленькие, книги-пазлы и коврики-пазлы.

При выборе пазла обращайте внимание на количество и размер элементов, на качество игры, учитывайте симпатию ребенка к тем или иным сказочным персонажам или образам. Самые первые пазлы должны содержать максимум 6 достаточно крупных элементов. Обратите внимание на материал, из которого сделана игра. Картон должен быть толстым и не гнуться.

Очень часто дети теряют интерес к пазлам, именно из-за плохого качества.

Рисунок подбирайте крупный, яркий и понятный, с минимум мелких деталей, обязательно добрый, вызывающий эмоциональный отклик у малыша. Для совсем маленьких это могут быть изображения игрушек и зверушек, для старших детей – герои любимых мультфильмов и сказок, машинки и другие интересные для них сюжеты. Было бы здорово отправиться за покупкой новой игры вместе с ребенком. Пусть он сам выбирает то, что ему нравится. Когда ваш малыш будет справляться с простыми головоломками, увеличивайте число элементов, усложняйте рисунок.

В три-четыре года многие дети, с которыми рано начали собирать разрезные картинки, легко собирают пазлы из 24 и большего количества элементов.



УЧИМСЯ ИГРАТЬ

Пазлы – не та игрушка, которую маленький ребенок сможет освоить самостоятельно. Если вы не научите его основам, не покажите, как подбирать и соединять детали между собой, то через пять минут безуспешных попыток ребенок забросит игру и вряд ли захочет вернуться к ней в ближайшее время. Поэтому наберитесь терпения, отнеситесь к ребенку с пониманием. Не ждите и не требуйте от него быстрых результатов, а просто играйте вместе с ним и искренне радуйтесь даже самым маленьким победам.

Начните с самого простого. Сначала сами соберите картинку на глазах у малыша, попутно комментируя свои действия. Затем рассмотрите изображение, обратите внимание на детали, придумайте маленькую сказку по картинке, окрасив ее положительными эмоциями. Это дополнительно привлечет внимание крохи к игре и будет способствовать развитию речи.

А теперь можно приступить к обучению. Достаньте из собранной картинке 1-2 фрагмента, положите их рядом и предложите ребенку найти место, где они стояли. Если он затрудняется, подскажите ему.

Когда ваш сын или дочь будут уверенно справляться с заданием, предложите собрать картинку целиком. Он должен чувствовать, что у него получается, должен слышать вашу похвалу и одобрение. Ура! Молодец! Не беда, если, выучив порядок сборки наизусть, ребенок собирает одну и ту же картинку несколько раз подряд. Это очень важно для его самооценки, дает ощущения уверенности в своих силах. Ведь малышу так важно чувствовать себя ловким и умелым.



А ЕСЛИ ОН НЕ ХОЧЕТ



Бывает так, что вы впервые дали малышу пазлы, а он отказывается играть новой игрушкой, разбрасывает фрагменты или вовсе не интересуется ими. Расстраиваться не стоит. Отложите игру на время, а потом снова попробуйте заинтересовать ребенка. Не беда, что соседская девочка уже давно собирает картинки, а вашего ребенка хватает лишь на то, чтобы высыпать детали головоломки из коробки. Все дети разные. Один может очень долго заниматься кропотливой работой, лепить, рисовать, а другой и минуты на месте не усидит. Возможно, время пазлов для вас придет чуть позже.

Попробуйте собирать разрезные картинки на глазах у малыша. Он заинтересуется, что же это делает мама, и, возможно, начнет вам помогать. Можно поддержать его интерес просьбами: «Ой, что-то я не умею это собирать! Может быть, ты мне сможешь подсказать?» Бывает так, что ребяташки не хотят собирать пазлы самостоятельно, а вот с мамой или папой делают это с удовольствием. Тоже хорошо! Распределите «обязанности». Скажем, малыш собирает Вини-Пуха, а мама – небо или ствол дерева. Потом соединяем все вместе.

Если купить две одинаковые коробочки с пазлами, можно даже устроить соревнования: кто быстрее соберет картинку – папа или мама вместе с сыном или дочкой. Возможно, малышу понравится идея не просто собирать головоломку, а превратить ее в картину, которой можно будет украсить детскую или подарить бабушке. Для этого собранный пазл наклеивается на картонку или фанерку подходящего размера и покрывается сверху лаком. Можно добавить самодельную рамку. Все, шедевр готов!



Бывает, что после периода активного увлечения пазлами ребенок забрасывает их на долгие месяцы. Периодически интерес вспыхивает и вновь затухает. И это тоже вполне нормально. Мы ведь и сами порой «загораемся» каким-то делом, а потом «остываем» к нему.

Если же все-таки ваши старания и ухищрения не увенчались успехом, и малыш так и не захотел собирать пазлы – и это не повод для огорчения. Не забывайте, что ваш ребенок – личность, индивидуальность. И он имеет право что-то любить, а что-то нет.

Помните, пазлы для детей – это не только развивающее и развлекающее занятие. Это еще и прекрасная возможность пообщаться и поиграть с любимой мамой и папой. Малыш будет взрослеть, собираемые картинки будут сложнее. И, возможно, однажды, в дождливый выходной, уже вся ваша семья будет колдовать над бесчисленной россыпью пестрых кусочков, создавая общий шедевр.

